

鄂尔多斯市 推深做实专项整治工作 切实解决停车难问题

王玉琢 孙永芳



达拉特旗城市管理综合执法局门前便民车位,限时停车1小时。



城镇公共收费停车场施划不低于2%的无障碍停车位。



东胜区部分停车场新增免费停车时段。



鄂尔多斯市市民服务中心办事群众停车位。

停车场收费规范了,“僵尸车”不见了,免费停车位增多了……最近,鄂尔多斯市很多市民都能切身感受到各大公共停车场的变化。这些变化直接得益于该市自6月份开始的城镇公共收费停车场建设、管理领域腐败和作风问题专项整治工作。

“以前下了晚自习回家,最发愁的就是找停车位,常常在小区里绕了一圈又一圈。今年夏天,我们小区附近新规划了一些停车位,停车方便多了。”家住鄂尔多斯市东胜区鑫海小区的鄂尔多斯市第三中学老师陈文娟开心地说。

“原来公共区域到处都是乱停乱放的私家车,大家不但没有活动空间,连回家也得从车辆之间的缝隙侧身通过。”家住东胜区金色家园小区的张海燕说,那时候,小区里的车出不去,小区外的车进不来,邻里间常常为停车问题而发生口角。

近年来,随着城市机动车保有量快速增长,群众停车需求与停车位数量不足的矛盾日益凸显,停车难成为群众反映强烈的“急难愁盼”问题和城市治理的焦点难题。

鄂尔多斯市把城镇公共收费停车场建设、管理领域腐败和作风问题专项整治工作列为党史学习教育“我为群众办实事”的重要内容,迅速成立了专项整治工作领导小组,领导小组下设主体责任办公室(以下简称“市主体办”)和监督责任办公室(以下简称“市监督办”),设立专门场所定点集中办公、挂图作战,将整治工作向纵深推进。

为广泛发动社会力量参与,精准发力破解停车难题,6月25日,专项整治工作领导小组制定下发专项整治方案,专项整治迅速展开。同时,结合党史学习教育“三问”活动,通过网络、微信公众号等渠道公布投诉举报方式。

“我抱着试一试的想法打电话举报了市中心医院对面一处施工现场,保安人员私自向停车者收费的问题,很快相关部门就给我进行了答复并解决了该问题。”市民王先生说。

准格尔旗大路工业园区附近的1处危化停车场是这里群众上班、回家的必经之路。“每天上班都会路过这里,看到这里停着这么多危险化学品车辆,感觉心惊胆战的。自从专项整治开始后,我们这里已经重新规划设置了危化停车场。”家住大路工业园区附近的居民吴鹏说。

“截至目前,全市受理的7件投诉举报线索,已全部办结,事后,我们又对投诉举报当事人进行反馈,他们均对处理结果表示满意。”鄂

尔多斯市主体办相关负责人说。

见真章,动真格,求实效,鄂尔多斯市聚焦停车场规划、审批、收费、监管等关键领域、关键环节,深挖细查存在问题,经摸底排查、实地核查、三级联审,固化全市78个问题停车场存在的471个问题。为确保专项整治工作靶向不移、方向不偏、目标不变,市主体办将78个问题停车场分解到了每名工作人员身上,保证了专项整治工作有序开展。截至11月25日,全市78个问题停车场471个问题全部销号,认定的违法违规资金全部足额追缴到位。

在东胜区一停车场入口,一处崭新的收费公示牌上标示了停车场的新身份,公示牌上还标注了停车场收费项目、收费标准、无障碍停车位等情况。“这样简单易懂的标示牌受到了广大老百姓的称赞,也方便我们后续管理。”鄂尔多斯市主体办相关负责人说。

按照自治区要求,鄂尔多斯市聘请了专业档案管理服务机构,目前已经对全市78个停车场建立了“一场一档”,并使用保密设备对停车场档案进行集中保存,同时还建立了停车场电子档案,方便各相关单位快速查询,实现数据互通。

近日,前来达拉特旗政务服务中心办事的群众发现,一部分停车位划线变为绿色,写着醒目的“便民车位”字样。“我经常来达拉特旗政务服务中心办事,原来停车非常困难,自从有了绿色便民车位,停车很方便,我们前来办事很舒服。”办事人员刘再开心地说。

专项整治开始以后,鄂尔多斯市主体办和市监督办又以方便群众停车为目标,向全市行政、企事业单位发出倡议,号召广大党员干部职工把车位让给群众,把方便留给群众。倡议发出后,全市行政、企事业单位共让出1500多个便民车位,有效缓解了人流密集场所停车难问题。

民之所需,政之所向。“在全市开展为期6个月的专项行动,较为圆满地完成了各项任务,组织清理占用公共停车位的‘僵尸车’908辆,新建11处免费停车场,新增停车位12964个,新增无障碍停车位105个,补划停车位28669个,新增非机动车位70625延长米……”鄂尔多斯市主体办相关负责人表示,将进一步提高监管能力,完善体制机制,发挥部门协调联动作用,利用现代科技手段,提升管理服务水平,通过整治停车场的小问题解决群众“急难愁盼”的大难题,进一步增强群众的幸福感和满意度,努力实现人民群众对美好生活的期盼。



鄂尔多斯市城镇公共收费停车场建设、管理领域腐败和作风问题专项整治工作调度会。



停车场整治主体办负责人实地调研。



市旗两级召开停车场问题研判会。

(本版图片由鄂尔多斯市城市管理综合执法局提供)